
رئیس پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم و صنایع فرهنگی 
جزئیات برگزاری چهارمین نمایشگاه شرکت‌های خلاق را تشریح کرد

دنبال تقاطع گیری صنعت فرهنگ و هوش مصنوعی

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان لرستان در آستانه سفر دکتر رنجبر به این استان خبر داد

۵ پروژ‌ه تحولی  روی میز رئیس دانشگاه

محمدحسین ایمانی‌خوشخو، رئیس دانشگاه علم و فرهنگ و رئیس پارک ملی 

علوم و فناوری‌های نرم و صنایع فرهنگی از افتتاح چهارمین نمایشگاه دستاورد‌های 

شرکت‌های خلاق و دانش‌بنیان با تمرکز ویژه بر حوزه هوش مصنوعی خبر داد. این 

نمایشگاه از یکشنبه با حضور جمعی از مسئولان، مدیران، فعالان و شرکت‌های 

حوزه صنایع خلاق و فناوری در دانشگاه علم و فرهنگ آغاز به کار می‌کند و به 

مدت سه روز ادامه خواهد داشت. 

به گزارش برنا، ایمانی‌خوشخو در نشست خبری امروز با اشاره به رویکرد‌های 

متفاوت نسبت به هوش مصنوعی گفت: »امروز سه نوع مواجهه با هوش مصنوعی 

وجود دارد؛ نخست استفاده مثبت و هوشمندانه از ظرفیت‌های آن، دوم فاصله 

گرفتن از این فناوری و سوم ترس و نگرانی از تأثیر آن بر آینده مشاغل.«   به گفته 

وی این نگرانی‌ها در حوزه فرهنگ و هنر پررنگ‌تر است و برخی معتقدند در 

یس یا آهنگساز از  آینده‌ای نه‌چندان دور مفاهیمی مانند کارگردان، فیلمنامه‌نو

میان خواهد رفت. 

وی با بیان اینکه این نگرش هم می‌تواند درست باشد و هم نادرست به برگزاری 

همایش هوش مصنوعی و سینما اشاره کرد و افزود: »در این همایش، فیلمی 

حدود ۱۵ دقیقه‌ای به نمایش درآمد که تمامی مؤلفه‌های یک فیلم سینمایی از 

جمله بازیگر، روایت و اکشن را داشت. بسیاری از سینماگران تصور می‌کردند 

تولید چنین فیلمی حداقل یک سال زمان برده در‌حالی‌که این اثر در مدت بسیار 

کوتاهی ساخته شده بود.« 

کید کرد: »اگر در  رئیس پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم و صنایع فرهنگی تأ

برابر هوش مصنوعی منفعل باشیم این فناوری می‌تواند جای خلاقیت انسانی 

 خلاق نیست و تنها 
ً
را اشغال کند؛ اما واقعیت این است که هوش مصنوعی ذاتا

داده‌های انسانی را دریافت و پردازش می‌کند. مسئله اصلی نحوه مواجهه و 

استفاده ما از این فناوری است.« 

ایمانی‌خوشخو با اشاره به فعالیت ۱۴۰ شرکت در پارک ملی علوم و فناوری‌های 

نرم و صنایع فرهنگی گفت: »برخی از این شرکت‌ها وارد حوزه صادرات شده‌اند 

و در سال‌های اخیر توسعه کاربرد‌های هوش مصنوعی در حوزه‌هایی مانند سینما، 

فرهنگ، بازی، انیمیشن و رسانه از محور‌های اصلی فعالیت پارک بوده است.«   

وی افزود: »رویکرد ما حرکت از پایین به بالا بوده و به همین دلیل ۶۰ شرکت 

فعال و مؤثر در حوزه هوش مصنوعی برای حضور در این نمایشگاه انتخاب 

شده‌اند تا نمونه‌های موفق و کاربردی ارائه دهند.« 

به گفته وی شرکت‌های حاضر در نمایشگاه در حوزه‌هایی مانند اقتصاد دیجیتال، 

بازی و گیم، رسانه، تولید محتوا و گردشگری فعالیت می‌کنند و در این پارک ایده‌ها 

از مرحله شکل‌گیری تا اتصال به سرمایه‌گذار ر‌ها نمی‌شوند. ایمانی‌خوشخو به 

تجربه استارتاپ فیلمنامه‌نویسی در سال گذشته اشاره کرد و گفت: »از میان حدود 

هزار ایده دریافتی از سراسر کشور در نهایت تعدادی به قرارداد با تهیه‌کنندگان 

سینما منجر شد.« 

رئیس دانشگاه علم و فرهنگ همچنین از تشکیل سه صندوق مالی برای جذب 

سرمایه‌گذاری خبر داد و افزود: »در جریان این نمایشگاه پنج تفاهم‌نامه همکاری 

با پارک‌های علم و فناوری آذربایجان شرقی، کرمان و کردستان، مؤسسه هنرمندان 

شرق زمین و اندیشکده سیاست‌های پژوهشی منابع انسانی به امضا خواهد 

رسید. همچنین جلسه ستاد برنامه‌ریزی حوزه فناوری استانداری تهران در محل 

نمایشگاه برگزار می‌شود.« 

وی با اشاره به فعالیت‌های بین‌المللی پارک گفت: »همکاری با کشور‌های عضو 

بریکس، پارک‌های فناوری روسیه، صربستان، ترکیه و امارات و نیز سازمان 

همکاری‌های اسلامی در دستور کار قرار دارد. در این نمایشگاه ۹ کارگاه و نشست 

تخصصی در حوزه‌هایی مانند هوش مصنوعی، مالکیت فکری، سرمایه‌گذاری، 

یی تا استارتاپ برگزار  ین و مسیر از دانشجو بازی‌های رایانه‌ای، قرارداد‌های نو

خواهد شد.« 

کید بر فلسفه شکل‌گیری پارک ملی علوم و فناوری‌های  ایمانی‌خوشخو در پایان با تأ

نرم و صنایع فرهنگی اظهار کرد: »هدف اصلی ایجاد ارتباط مؤثر میان دانشگاه 

و صنعت است. پروژه‌های متعددی در حوزه انیمیشن، فرهنگ و صنایع خلاق 

با همکاری صنعت در حال اجراست که نمونه‌های آن از دل همین پارک شکل 

گرفته‌اند.«  وی افزود: »تمرکز ویژه نمایشگاه امسال بر هوش مصنوعی تفاوت 

اصلی این دوره با دوره‌های پیشین است و تلاش شده به‌جای توقف در سطح 

سیاست‌گذاری نمونه‌های عملی و موفق به نمایش گذاشته شود.«  رئیس پارک 

ملی علوم و فناوری‌های نرم در پاسخ به پرسش سؤالی درباره چالش‌های هم‌افزایی 

میان دانشگاه، صنعت و نهاد‌های فرهنگی گفت: »فلسفه اصلی تشکیل این 

پارک، برقراری همین حلقه مفقوده بوده است. تجربه نشان داده که ایده‌پردازی 

صرف در دانشگاه و فعالیت مستقل صنعت، منجر به اتفاق ویژه‌ای نمی‌شود.« 

وی با اشاره به موفقیت‌های حاصل‌شده در این زمینه افزود: »به‌عنوان نمونه، یکی 

از شرکت‌های انیمیشن مستقر در پارک هم‌اکنون مشغول اجرای پروژه‌ای سنگین 

و تاریخی برای آستان مقدس شاهچراغ )ع( شیراز است. این موارد متعدد نشان 

می‌دهد ارتباط میان ایده و بازار از دل همین پارک شکل گرفته و تجربه‌ای جدید 

و موفق در کشور محسوب می‌شود.«

دانشگاه آزاد اسلامی واحد خرم‌آباد در آستانه میزبانی از سفری مهم قرار دارد؛ سفری که قرار 

است نقطه عطفی در مسیر توسعه علمی، آموزشی و مهارت‌محور دانشگاه در استان لرستان 

باشد. در این سفر، مجموعه‌ای از پروژه‌های عمرانی، آزمایشگاهی، آموزشی، کشاورزی و 

ورزشی که طی ماه‌های اخیر با هدف تقویت زیرساخت‌های دانشگاه و پاسخ به نیاز‌های 

واقعی استان به مرحله بهره‌برداری رسیده‌اند، با حضور رئیس دانشگاه آزاد افتتاح می‌شود یا 

مورد بازدید قرار خواهند گرفت. از تکمیل مهمانسرای استادان و تجهیز آزمایشگاه‌های علوم 

پزشکی گرفته تا اجرای طرح‌های نوآورانه در حوزه دامپروری، راه‌اندازی کلینیک دامپزشکی 

و ایجاد فضا‌های جدید ورزشی برای دانشجویان. اتفاقاتی که نشان می‌دهد دانشگاه در حال 

 آموزشی به بازیگری اثرگذار در توسعه منطقه‌ای، مهارت‌آموزی 
ً
حرکت از یک نهاد صرفا

دانشجویان و حمایت از ایده‌های فناورانه و شرکت‌های دانش‌بنیان است؛ رویکردی که انتظار 

می‌رود در جریان این سفر، با تشریح برنامه‌های تحولی آینده، ابعاد روشن‌تری به خود بگیرد. 

محمدرضا جابرانصاری، رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

درباره جزئیات این پروژه‌ها سخن گفت. او در پاسخ به پرسشی درباره نتایج سفر هفته پیش 

دکتر رنجبر، رئیس دانشگاه آزاد به این استان، گفت: »به دلیل محدودیت زمانی و ضرورت 

بازگشت سریع، برنامه سفر به‌صورت فشرده برگزار شد. در این سفر، ابتدا جلسه‌ای مستقیم 

با استاندار محترم برگزار شد و پس از آن دکتر رنجبر در نشست وحدت و همدلی دانشگاه 

حضور یافتند و بلافاصله از همان‌جا برای پرواز ساعت 1.5 به فرودگاه عزیمت کردند.« او 

افزود: »با توجه به محدودیت زمانی این سفر، مقرر شد برنامه‌های اصلی و محتوایی دانشگاه 

در قالب سفری مجزا و کامل‌تر دنبال شود. بر همین اساس، بنا شد دکتر رنجبر در سفری 

دیگر که حدود دو هفته آینده انجام خواهد شد، یک روز کامل در خرم‌آباد حضور پیدا کنند.« 

رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان و واحد خرم‌آباد ادامه داد: »در سفر آتی، برنامه‌ریزی شده 

نشست‌های تخصصی درباره برنامه‌های کاری و طرح‌های توسعه‌ای دانشگاه آزاد اسلامی 

در استان لرستان برگزار شود. همچنین چندین پروژه و افتتاحیه در سطح دانشگاه پیش‌بینی 

شده و یک یا دو برنامه‌محوری نیز با تمرکز بر رویکرد‌های تحولی دانشگاه از سوی دکتر 

رنجبر مطرح خواهد شد.«

    ساختمان مهمانسرای »اساتید« افتتاح می‌شود

کید کرد: »این سفر می‌تواند نقطه عطفی برای پیگیری برنامه‌های توسعه‌ای  جابرانصاری تأ

و تحولی دانشگاه آزاد اسلامی در استان لرستان باشد و زمینه تصمیم‌گیری‌های مؤثرتر در 

حوزه آموزش، پژوهش و مدیریت دانشگاهی 

را فراهم کند.« رئیس دانشگاه آزاد استان 

لرستان در تشریح طرح‌های توسعه‌ای 

که قرار است در سفر آینده دکتر رنجبر 

افتتاح و رونمایی شود،  به استان 

گفت: »یکی از مهم‌ترین پروژه‌های 

آماده افتتاح، ساختمان مهمانسرای 

»اساتید« است که با زیربنای حدود 

پنج‌هزار و ۳۰۰ مترمربع به طور کامل به 

اتمام رسیده است.« او افزود: »این 

ساختمان پیش‌تر به‌صورت 

موقت تحویل شده 

اما طبق  بود، 

برنامه‌ریزی 

یل دائم آن انجام می‌شود و ان‌شاءالله در سفر  انجام‌شده، ظرف دو تا سه هفته آینده تحو

آینده دکتر رنجبر، به‌صورت رسمی افتتاح خواهد شد.« 

بهره‌برداری از مجموعه آزمایشگاه‌های علوم پزشکی     

واحد خرم‌آباد
رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان ادامه داد: »از دیگر برنامه‌های مهم این سفر، افتتاح و 

بهره‌برداری از مجموعه آزمایشگاه‌های ساختمان علوم پزشکی واحد خرم‌آباد است. در این 

مجموعه، ۱۳ آزمایشگاه تخصصی شامل اسکیل‌لب‌ها، اتاق‌های آموزشی و فضا‌های مرتبط 

تجهیز و آماده بهره‌برداری شده‌اند.« جابرانصاری تصریح کرد: »در این پروژه، اقدامات کاملی 

از جمله کابینت‌کشی، خرید تجهیزات آموزشی و مولاژ‌ها و همچنین تأمین کاداور )جسد 

آموزشی( انجام شده است که نقش مهمی در ارتقای کیفیت آموزش‌های علوم پزشکی ایفا 

می‌کند و این مجموعه نیز با حضور دکتر رنجبر افتتاح خواهد شد.« 

   پروژه پرورش دام برای آموزش و تحقیق دانشجویان
رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان با اشاره به دیگر طرح‌های توسعه‌ای واحد خرم‌آباد گفت: 

»یکی دیگر از پروژه‌های مهمی که در سفر آینده دکتر رنجبر افتتاح خواهد شد، پروژه حوزه 

دامپروری در واحد خرم‌آباد است که در زمینه پرورش و مطالعات علمی مرتبط با دام اجرا 

شده است.« او افزود: »این پروژه در حوزه کشاورزی و دامپروری تعریف شده و با توجه 

به اینکه استان لرستان یکی از قطب‌های مهم دامپروری کشور به شمار می‌رود، اجرای آن 

از اهمیت بالایی برخوردار است. این اقدام، علاوه بر فراهم‌کردن بستر عملی برای فعالیت 

دانشجویان، زمینه مهارت‌آموزی و آموزش‌های کاربردی را نیز تقویت می‌کند.« رئیس دانشگاه 

آزاد استان لرستان تصریح کرد: »بخشی از اهداف این پروژه، کمک به توسعه درآمد‌های 

غیرشهریه‌ای دانشگاه و از سوی دیگر، ایجاد بستری برای پرورش ایده‌ها و فناوری‌های نوین 

در حوزه دامپروری است. در همین راستا، مطالعاتی در زمینه تولید غذای دام و بهینه‌سازی 

جیره‌های غذایی در حال انجام است که می‌تواند نقش مؤثری در افزایش بهره‌وری تولید در 

 محدود به فضای 
ً
این حوزه داشته باشد.« جابرانصاری ادامه داد: »نتایج این فعالیت‌ها صرفا

دانشگاه نخواهد بود و با انتشار دستاورد‌های پژوهشی، دامداران و فعالان حوزه دامپروری، 

اعم از صنعتی و نیمه‌صنعتی، می‌توانند در آینده نزدیک از این یافته‌ها بهره‌مند شوند. این 

موضوع همچنین فرصت مناسبی برای شکل‌گیری و رشد شرکت‌های دانش‌بنیان فعال در 

حوزه دامپروری ایجاد خواهد کرد.« او گفت: »علاوه بر این، یک کلینیک گیاه‌پزشکی نیز 

در واحد خرم‌آباد راه‌اندازی شده که مجوز‌های لازم را دریافت کرده و فعالیت خود را آغاز 

کرده است. این مجموعه در جریان سفر رئیس دانشگاه آزاد مورد بازدید قرار خواهد گرفت 

و به‌عنوان یکی از ظرفیت‌های مهم آموزشی و خدماتی دانشگاه معرفی می‌شود.« 

   افتتاح سالن ورزشی ویژه بانوان به‌زودی
رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان با اشاره به دیگر ظرفیت‌های آماده بهره‌برداری در واحد 

خرم‌آباد گفت: »در این واحد دانشگاهی، یک فضای بلااستفاده که پیش‌تر به‌عنوان انبار 

یژه بانوان تبدیل شده  مورداستفاده قرار می‌گرفت، با تغییر کاربری به سالن ورزشی و

است.« او درباره جزئیات این سالن توضیح داد: »این سالن ورزشی با مساحت تقریبی 

۳۰۰ مترمربع و با عنوان »سالن ورزشی شهدای اقتدار« آماده بهره‌برداری است و در 

صورت تشریف‌فرمایی دکتر رنجبر به استان، این مجموعه نیز به بهره‌برداری خواهد 

رسید.« رئیس دانشگاه آزاد استان لرستان تصریح کرد: »برنامه‌هایی ازاین‌دست در دستور 

کار دانشگاه قرار دارد و تلاش شده مقدمات لازم برای افتتاح و بهره‌برداری از این طرح‌ها 

در سفر آینده رئیس دانشگاه آزاد اسلامی فراهم شود تا این ظرفیت‌ها در خدمت دانشگاه 

و جامعه دانشگاهی قرار گیرد.« 

رئیس پارک ملی علوم و فناوری‌های نرم و صنایع فرهنگی جزئیات برگزاری چهارمین نمایشگاه شرکت‌های خلاق را تشریح کرد

دنبال تقاطع گیری صنعت فرهنگ و هوش مصنوعی

WWW.FDN.IR شماره  4593 یکشنبه 7 دی 1404

بودجه ۱۴۰۵ پژوهشگاه‌ها زیر ذره بین »فرهیختگان«

جیب پژوهش پر می شود؟جیب پژوهش پر می شود؟

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 
استان لرستان در آستانه سفر دکتر رنجبر 

به این استان خبر داد

۵ پروژ‌ه تحولی  
روی میز 

رئیس دانشگاه
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خبرنگار گروه دانشگاه 


